

联系电话: 0578-2117788 2128242 2121176(传真) 地址: 丽水市中山街126号



为丽水摄影文化未来 培养更多青年才俊

——记丽水市青年摄影家协会主席、丽水摄影博物馆副馆长王华平

本报记者 叶浩博

新时代,新征程。
“丽水撤地设市以来首次召开市委文化工作会议。这是推动我市文化事业高质量发展、全面建设社会主义文化强市新征程的一次重要会议,更是丽水文化界的大事、盛事、喜事,丽水文化迎来了新的春天。”丽水市青年摄影家协会主席、丽水摄影博物馆副馆长王华平这样说道。

市委文化工作会议提出,丽水摄影要树立“摄影文化引领世界、摄影产业领跑全国”的更高目标追求,以跨界融合、全链发展为理念,推进摄影产业化、数字化、国际化,高标准建设丽水摄影园等。这让王华平对丽水摄影的未来发展充满了希望、期待,信心满满。

丽水摄影经过多年的发展,已经奠定了国内领先、国际知名的地位,其中青年人才功不可没。王华平作为青年摄影家的代表,一直将“继续培育更多青年才俊来建设文化丽水”作为自己的责任和担当。

多年来,王华平在担任丽水市青年摄影家协会主席期间,通过较长时间的酝酿,于2019年1月7日正式组织推出了以学术交流为主的“明室”论坛摄影公益活动,成为区域摄影人才的“孵化器”,为丽水摄影培育了大量的人才。

“明室”论坛围绕“自由、开放、共享、共融”的举办理念,以团队骨干轮值主持的形式,每周日晚在丽水摄影博物馆、丽水学院、丽水摄影文化产业园等场所举办。每期围绕摄影大师介绍、本周摄影动态、摄影赛事快讯、创作交流分享、现场自由交流等常设环节举行,不定期穿插特设环节。论坛还邀请摄影评论、理论、教育、创作等领域的专家到场举办讲座、研讨、交流。

论坛至今已举办59期,共有6000余人次参加论坛的各类型活动,100多人次在国内外重要展览、赛事、媒体中展出、获奖、发表。活动得到广大市民、影友、权威专家的一致好评。“明室”论坛不仅提升了一个区域的摄影水平,还于2020年被评为“丽水市第三批重点文化创新团队”。

“今年下半年,丽水还将举办世界摄影大会,我想通过这次大会,让更多的国际友人知道‘中国有个丽水’。我还要把丽水摄影青年人才队伍建设好、培育好,为丽水摄影产业更高水准、更高质量发展打好人才和文艺创作基础。”王华平这样说,更是这样做。

文兴丽水 挺进共富

“老兵”风采和寻找丽水“麦香”系列报道

童昶:柔肩扛重任 巾帼显担当

本报记者 江敏 通讯员 蓝棋议

在战友眼中,她是一个勇敢坚毅的优秀女兵;在居民眼中,她是一个心系百姓的好书记;在同事眼中,她是一个不知疲倦的“拼命三娘”;在爱人眼中,她是一个体贴懂事,孝顺顾家的好妻子。

她叫童昶,1989年8月出生,是莲都区梅山社区党委书记,也是一名退役女兵,而她的丈夫是武警丽水支队的一名现役军官。在基层工作中,她将“冲在前、不怕难”的军人精神融入社区服务的方方面面;在生活中,她为爱坚守,照顾前婆婆,解除丈夫的后顾之忧。她用爱与责任为家人和社区居民撑起一片蓝天。

2020年,一场疫情突如其来,让每名基层工作者都深感责任重大。当时,童昶不假思索地选择了一线疫情防控工作,带领社区工作人员没日没夜地工作,外来人员排查、统计报表,解答居民问题、安抚居民情绪……她把自己的时间、爱心、精力都义无反顾地倾注到“战疫”中。

然而现实情况是,彼时的她和丈夫正在备孕,由于身体原因,童昶要定期去杭州打针,一直要打到来年为止。现在放弃,等于前功尽弃,这也导致童昶的公

婆婆对此有了意见,但是童昶却始终坚持要冲在防疫一线。“生孩子的事情可以再等等,我还年轻。可是现在居民最需要我,他们不能等。”看着童昶铁了心,婆婆也便不再反对。

在疫情期间,龙门岭小区一孩子因身体原因需定期赴杭州就医。童昶考虑到当时孩子出行的不便,如果按照防疫规定的常规程序审批出行,孩子本身虚弱的身体将更不易康复。她立即向上级请示,经过多次努力为孩子申请到了丽杭来往特殊通行证。“身为一个母亲,最希望看到的每个孩子平安健康。”童昶作为一名退役军人,没有请战书,没有豪言壮语,有的是对社区居民无怨无悔的守护。她也被居民亲切地称为社区里孩子们的“最美妈妈”。

自担任梅山社区党委书记一职以来,童昶带领梅山社区干成了一件又一件惠及民生福祉的“关键小事”,解决了一桩又一桩群众“急难愁盼”的“心头大事”,她一边用柔弱的肩膀扛起家庭重担,另一边又用深厚的情怀履行着一个社区工作者的使命担当。

处州国防

大洋镇清凉资源带动“避暑经济”

本报讯(记者 林坤伟 汪峰立 通讯员 朱科威)7月以来,全国多地迎来高温天气,地处高山拥有丰富“凉资源”的缙云县大洋镇成了江浙沪等地游客的避暑胜地,前来纳凉避暑的游客络绎不绝。

近日,记者在大洋山林场十里青山民宿看到,这里林木森森、清风鸟鸣,民宿门口实时播报的负氧离子含量无声展示着大洋山这块绿色宝地的清爽舒适。游客们聚在一起,聊天、聚餐,享受夏日清凉与惬意。

“这里山清水秀,晚上特别舒适,很适合游客来玩。”得知大洋镇地处高山到处长一片清凉,上海游客楼先生已经是三年来大洋避暑了,今年还特意带了朋友一起过来避暑。

据十里青山民宿管家虞佩君介绍,民宿离附近的小西溪、大洋山尖等景点近,因此每逢七八月份,游客都是爆满的状态。

“凉资源”变身“热经济”,持续高温引爆大洋“避暑经济”。除

十里青山民宿外,大洋镇上的各个大小民宿、农家乐几乎都是从外地赶来避暑的游客,他们在这里游山玩水,赏日出、观星河,往往会待上一二十天甚至一个月的时间。

游客“井喷”式的爆发既靠原生态的“凉资源”,也与当地政府创新实践“绿水青山就是金山银山”理念密不可分。近年来,大洋镇做足融合文章,推进“旅游+”,把旅游产业与农业、林业、水利、文化等充分融合,谋划推进了总投资一千多万元的茆海绿道项目,建设了大洋水库史迹陈列馆,培育了一批高端避暑与休闲度假相结合的民宿农家乐。目前,大洋镇共有农家乐及民宿53家,各旅游景点日均接待游客超过1000人次。

面对火爆的“避暑经济”,大洋镇相关负责人表示,大洋镇正考虑对相关的旅游产业进行延伸,让旅游不单单停留在夏天,而是让大洋成为一个四季都有可玩可看的地方。

值班编委	金小林
夜班主任	洪盛勇
审读	王立新 吴芬芬
夜班编辑	潘艺之
二至四版校对	陈良东
夜班美编	王少剑
广告校对	朱俊华
电脑组版	
一版	余莹莹
二至六版	徐晟
七、八版	李红伟

实现社区宜居宜业生活富裕富足 丽水推动城乡社区高质量发展打造山区范例

创新举办全市养老行业精英人才专修班,并全面开展养老护理人员职业技能培训,提升养老服务职业化、专业化水平。

众所周知,现代社区虽是空间规模的小单元,却是事关发展、事关民生、事关治理的大课题,它既是社会的“神经末梢”,也是群众实现宜居宜业、舒心安心等愿景的载体。当前,丽水正以基层党建为统领,居民需求为导向、数字化改革为牵引,统筹推进城乡社区工作,着力构建共建共治共享的现代化社区。

其中,专职社区工作者就是提升社区治理水平的主力军。丽水通过聚焦“选优”“育强”“管好”“激活”等举措,打造了一支数量充足、结构合理、管理规范、素质优良的社区专职治理队伍。不久前,全市各地就先

后发布公告,启动今年第一批413名社工的招聘工作。届时,全市每万城镇常住人口拥有专职社区工作者人数将从6人上升至14人,有效提升社区服务水平。

除了在人才队伍上下功夫,丽水还着力构建机制体制,统筹推进社区治理体系建设。“在我家务农,去乡里理发往返都要耽搁大半天时间。”72岁的庆元县江根乡上杉坑村村民胡明通说,多亏了“流动爱心理发队”志愿者们定期上门提供免费理发。作为完善养老助老服务体系,助推现代社区建设的“活引擎”,目前,丽水已牵头成立62支“流动爱心理发服务队”,免费为偏远农村留守老人提供理发服务。

而在遂昌县含晖社区,一个占地2700平方米集便民服务中心、居民

少年军校夏令营

近日,由松阳县国防教育委员会办公室、青少年宫、红领中学校联合举办的“红领巾喜迎二十大 争做新时代好队员”少年军校夏令营活动开营。50多名小学生跟着教官认真站军姿、练队形,在训练场上挥洒汗水。据了解,本次少年军校夏令营活动分为两期,培训内容包括军姿队列、防毒面具穿戴、战伤救护、模拟射击等7个科目。

记者 兰雷伟 通讯员 叶步芳 杨益达 摄



松阳警民合力帮助失散26年亲人团聚

本报讯(记者 叶江 通讯员 翁恺科 吴琳璐)“妈……”一声“妈”,一个拥抱,这个家庭等了26年。日前,在松阳县警民合力帮助下,离家26载的贵州籍老人杨新娇终于和久别的女儿团聚了。

在大东坝镇蔡宅村南山下自然村,离家多年的母亲杨新娇和从贵州驱车1300余公里而来的儿女相拥而泣。久别重逢,女儿杨冬兰紧紧握着

母亲的手,不愿分开,她说:“有妈的地方才是家,妈在哪家就在哪。”杨新娇也用着许久未说的乡音贵州话说道:“这么多年终于团聚了。”

杨新娇自1996年7月走失后,家人苦苦寻20多年未果。当年,杨新娇一路辗转来到大东坝镇,被村民阙顺顺收留,却受限于语言障碍且精神发育迟滞,一直无法说明来历。2019年,阙顺顺离世后,她便与

其弟弟、弟媳一同生活。此番杨新娇能找到家人,全靠几名热心村民在网络平台发布的“寻亲”短视频。热心村民付长伟告诉记者,一个老人在这里,如果晚年没有找到儿女的话十分孤单。便抱着试一试的心态用抖音想把她家人找到,“最近我发布了两条短视频浏览量有55万,她儿子在贵州看见了,私信了我,说是他妈妈。”

20多年未见,终于找到了母亲的线索,杨新娇的家人第一时间联系了松阳县警方。办案民警金可盈说:“我们在得知这个消息的时候,迅速和贵州当地的警方取得联系,通知她的亲属来到松阳,与当事人进行DNA的信息采集和亲子鉴定。当确认双方的亲属关系之后,我们将协助当事人及其子女回到老家团圆。”

丽水有个“坐忘谷”

好生态氤氲好景色,好山水孕育好民宿。在“天生丽质”的秀山丽水,有一个具有代表性的修心养身的好去处——“坐忘谷”。

位于浙江省丽水市的“坐忘谷”,拥有得天独厚的生态价值。丽水是全国空气质量十佳城市中唯一的非沿海、低海拔城市,生态环境状况指数连续16年全省第一,生态环境质量公众满意度连续12年全省第一,被广泛赞誉“中国生态第一市”。

“坐忘谷”,是一个小景点。她坐落于青田县腊口镇官庄自然村,距丽水市区东南18公里,从丽水高铁站出发仅需15分钟。山水是坐忘谷最大的景观特点,她三面环山,满园葱翠,北侧有一条小溪流淌,河水汤汤。她深度融入四周生态景色,身居期间能够休闲康养,推窗望外,满眼都是大花园。

经过数年建设,目前“坐忘谷”已成为集乡村度假、休闲旅游、外景拍摄、农业观光体验等为一体的绝佳休闲康养胜地,园区内建有坐忘长城、谷地戏水、漫步步道、山间露营、亲子互动、极地越野车、田园木屋、玻璃栈道、状元台、北宋大诗人秦观夜宿遗址、稻鱼共生参观区、红色廉政文化园等等网红景致。

同时,“坐忘谷”充分倡导“身在林间,品在当季,食在生态”理念,充分发扬传统饮食文化,以纯天然原生态的食材为原料,烹制特色地方土菜,坐忘一绝“盘鳞”、有机鱼汤等。倡导原味与现代融合理念,打造独具特色的栖息之所,建造诗意图、归隐楼、坐忘楼,拥有花园LOFT套房、庭院房、山体房、榻榻米房、影院房、旧宅原味房等48间客房。内设独栋藏书阁,中式餐厅楼,西式快餐楼,宵夜户外烧烤区,多功能会议厅,会议室,归隐酒吧等,满足团建、商务会议等功能性需求。

坐忘谷,也是一个小文苑。“坐忘”语出《庄子·大宗师》,期望游客都能有超越自我、回归生命的完美体验。相传,北宋大诗人秦观曾在此留宿,留下“鹊桥仙”的美妙传说;刘伯温进京赶考,曾在此暂歇,咏叹“状元台”;马皇后曾在“白马洞”避险,请得刘伯温出山,辅佐朱元璋建立了明朝;同时还流传着“金鸡石鼓”“炼丹记”等动人心弦的故事……

“坐忘谷”诚邀您和家人、朋友“坐忘凡尘,静享时光”,“坐忘谷”陪您看“云淡风轻”、品“世间原味”。

花动一山春色,情定一方民宿。坐忘谷如今已得到社会各界好评,曾获得2017年青田县十大名宿;2018年全国十佳网红民宿;2019年被评为浙江省百家银宿之一;2020年获颁丽水“最美阅读空间”;2021年获颁长三角及全国部分城市最美公共文化空间大赛第一名和全国网络人气奖。

“坐忘谷”负责人王经理说,“坐忘谷”是一个“小景”,但有“大美”气韵。在“坐忘谷”游玩,可以放飞自我;在“坐忘谷”住宿,可以放松心情;从“坐忘谷”的文化故事中,还能获得心灵享受。在“坐忘谷”,游客们都能从历史回响中,听到现实的回声;能从享受当下闲暇的体验中,坚定未来奋进的脚步。

